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ВАЖЛИВІСТЬ УСПІШНОГО ФУНКЦІОНУВАННЯ 
ЛОГІСТИЧНОЇ СИСТЕМИ ПІДПРИЄМНИЦЬКИХ СТРУКТУР 

 

У публікації розглядаються питання щодо засад успішного функціонування 

логістичної системи підприємницьких структур для підвищення ефективності їх 

господарювання. Впровадження логістичних систем дозволить понизити рівень 

запасів продукції в постачанні, виробництві і збуті, прискорити оборотність 

вкладеного капіталу, зменшити собівартість виробництва, забезпечити 

задоволення потреб споживачів. 

Ключові слова: логістика, логістична система, підприємницькі структури, 

логістичний підхід, ланцюжок поставок. 

 

THE IMPORTANCE OF SUCCESSFUL FUNCTIONING 

LOGISTICS SYSTEM BUSINESSES  
In a publication subject to consideration of question in relation to principles of 

the successful functioning of the logistic system of agricultural enterprises for the 

increase of efficiency of their menage. Introduction of the logistic systems will allow 

also to bring down the level of supplies of products in a supply, production and sell off, 

to accelerate circulating of the inlaid capital, bring down a production cost, provide 

satisfaction of necessities of consumers. 

Key words: logistic, logistic system, system businesses, logistic approach, 

chainlet of deliveries. 

 

ПРИНЦИПЫ ФУНКЦИОНИРОВАНИЯ ЛОГИСТИЧЕСКОЙ  
СИСТЕМЫ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ 

РЕГИОНА 
В публикации рассматриваются вопросы об основах успешного 

функционирования логистической системы предпринимательских структур для 

повышения эффективности их хозяйствования. Внедрение логистических систем 

позволит также снизить уровень запасов продукции в снабжении, производстве и 

сбыте, ускорить оборачиваемость вложенного капитала, снизить себестоимость 

производства, обеспечить удовлетворение запросов потребителей. 

Ключевые слова: логистика, логистическая система, предпринима-

тельские структуры, логистический подход, цепочка поставок. 

 

Постановка проблеми у загальному вигляді і її зв’язок з 

важливими науковими та практичними завданнями. Успішний 

розвиток підприємницьких структур обумовлює зміну пріоритетів 
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в діяльності суб'єктів господарювання. Поточні результати 

господарювання зазнали значного погіршення завдяки світовій 

фінансово-економічній кризі. Вони характеризуються падінням 

обсягів виробництва, зменшенням споживчого попиту, 

порушенням наявних коопераційно-інтеграційних зв’язків у 

взаєминах суб’єктів господарювання, що об’єднані у різного роду 

логістичні ланцюги створення вартості. Це призводить до 

виникнення різноманітних проблемних ситуацій як в 

життєдіяльності логістичних систем, так і у відносинах 

«постачальник – виробник – споживач». 

Отож, організація логістичних систем підприємницьких 

структур стає необхідним фактором підвищення ефективності їх 

діяльності.  

Аналіз останніх досліджень, у яких започатковано 

вирішення проблеми. Теоретичним аспектам, сучасному стану і 

тенденціям розвитку логістики, зокрема її економічному змісту, 

приділяли велику увагу багато вітчизняних науковців, серед яких 

слід назвати: Л.В. Балабанову, Л.М. Болдирєву, О.М. Варченко, 

О.І. Гуторова, С.М. Дімарчука, І.Г. Климову, Є.В. Крикавського, 

Т.В. Косареву, Р.Р. Ларіну, О.І. Лебединську, М.А. Окландера, 

В.В. Писаренко, Ю.В. Пономарьову, О.М. Сумця, О.М. Тридіда, 

Л.В. Фролову, Н.І. Чухрай, В.О. Шишкіна та інших.  

Окремі напрями вдосконалення економічного механізму 

формування логістичних систем відображені в працях таких 

зарубіжних вчених: Б.А. Анікіна, Л.Б. Міротіна, О.Д. Мороз, 

Ю.М.Неруш, Б.К. Плоткіна, Д. Бауерсокса, Дж. Шрайбфедера, 

Т. Левітта та ін. Сформульовані в їхніх працях наукові підходи до 

формування концепції логістики, положення, висновки і 

рекомендації посідають важливе місце в сучасній теорії логістики і 

дозволяють усвідомити складність вирішення логістичних проблем 

на сучасних підприємствах.  

Зокрема, Н.І.Чухрай всю увагу зосереджує на формуванні і 

розвитку взаємовідносин між бізнес-партнерами та дослідженні 

ланцюга поставок у розвитку підприємств, поєднанні інновацій і 

логістики на підприємствах та на впровадженні маркетингу. 

Теоретик і практик О.Д. Мороз досліджує проблеми  логістизації 

економіки України в умовах євроінтеграції.  
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Але, не зважаючи на це, аналіз літературних джерел, 

присвячених головним аспектам використання логістичних систем 

у підприємництві дозволяє виявити широкий спектр проблем, що 

залишаються поза увагою вчених. Саме це спричинило вибір теми  

дослідження.   

Цілі статті. На сучасному етапі розвитку особливе місце 

займає використання логістичної системи підприємницьких 

структур з метою вчасного та достатнього постачання 

матеріальних, фінансових, інформаційних ресурсів та скорочення 

часу доставки від продуцентів продукції та послуг до кінцевих 

споживачів.  

Останнім часом сучасні логістичні системи успішно 

використовуються провідними українськими підприємствами в 

стратегічному і оперативному управлінні основними сферами 

бізнесу. Впровадження сучасного логістичного управління в 

підприємницьку практику дозволяє підвищити організаційно-

економічну стійкість підприємства на ринку.  

Крім цього, логістика дозволяє оптимізувати ще й ряд інших 

виробничо-торговельних процесів з метою скорочення витрат часу 

та зменшення виробничих витрат. Тому, якщо необхідно отримати 

максимум результату в практиці господарювання, витративши 

мінімум коштів, логістика стане серйозною підтримкою і допоможе 

уникнути багатьох проблем на сучасному етапі розвитку. 

Виклад основного матеріалу дослідження з повним 

обґрунтуванням отриманих наукових результатів. 
Сучасне підприємництво є особливим видом господарської 

діяльності, що потребує відповідного технічного, фінансового, 

інформаційного, матеріально-технічного і правового забезпечення. 

Мова йде про використання логістичних систем для 

підвищення ефективності функціонування підприємницьких 

структур. На основі проведених досліджень можемо сформувати 

логістичну стратегію розвитку підприємницьких структур так: це 

система управлінських рішень, що визначають перспективні 

напрями розвитку підприємницьких структур, форми і способи їх 

функціонування, орієнтовані на оптимальне задоволення потреб 

споживачів шляхом логістичної координації та інтеґрації 

потокових бізнес-процесів від постачання до споживання з метою 
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запобігання нераціональному використанню матеріальних, 

інформаційних, фінансових і трудових ресурсів.  

Як відомо, у процесі господарської діяльності, 

підприємницькі структури взаємодіють із різними суб’єктами 

ринкової інфраструктури, що забезпечують їх тими чи іншими 

ресурсами або надають послуги, зокрема з постачальниками 

техніки, обладнання, логістичними центрами і складськими 

комплексами, страховими, лізинговими, фінансовими компаніями, 

банками тощо.  

Використання логістичних систем дає змогу розробити чітку 

й однозначну стратегію досягнення головної мети і визначити 

ефективність функціонування кожного суб’єкта в системі 

підприємництва відповідно до обраної стратегії. Крім того, треба 

брати до уваги, що в кожній ланці логістичної системи діють і 

трансформуються певні ринкові відносини, які можна розподілити 

на кооперацію, конфлікти та конкуренцію. Аналіз відносин 

підприємницьких структур із іншими суб’єктами ринкової 

інфраструктури дає змогу зробити висновок, що кожне з них має 

локальні інтереси, які можна узгодити так, щоб економічна 

доцільність їх співробітництва була вищою, ніж рівень задоволення 

свого інтересу при окремому функціонуванні.  

У результаті дослідження сучасних наукових праць 

вітчизняних та зарубіжних вчених встановлено, що на практиці 

логістика проявляється у двох аспектах: у вигляді логістичної 

діяльності та логістичної системи. Логістична система 

підприємницьких структур визначена як особливий вид побудови 

процесу забезпечення виробництва та реалізації продукції та 

послуг, що спрямований на зростання прибутковості підприємства 

шляхом удосконалення функціонування виробничих (закупівельна, 

трансформаційна, збутова) та забезпечуючих (інформаційна, 

транспортна, складська) ланок (підсистем) без кардинальної зміни 

технології виробництва (рис. 1).  

Враховуючи специфіку ведення господарської діяльності 

підприємницьких структур та різні їх розміри, запропоновано 

класифікувати логістичні системи за рівнем інтегрованості їх ланок 

у зовнішнє середовище підприємства [3]. 
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Рис. 1. Складові елементи логістичної системи 

 

Як відомо, логістика є процесом планування, управління і 

контролю ефективного (з погляду зниження витрат) потоку запасів 

сировини, матеріалів, незавершеного виробництва, готової 

продукції, послуг і супутньої інформації від місця виникнення 

цього потоку до місця його споживання (включаючи імпорт, 

експорт, внутрішні і зовнішні переміщення) для повного 

задоволення потреб споживачів. 

За даними Європейської логістичної асоціації, застосування 

логістичних розробок дозволяє скоротити час виробництва товарів 

на 25%, знизити собівартість виробництва продукції на 30%, 

скоротити обсяги матеріально-технічних запасів від 30 до 70% 

тощо [5, с. 3842]. 

Впровадження логістичних сиcтем дасть змогу також знизити 

рівень запасів продукції в постачанні, виробництві і збуті, 
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прискорити оборотність вкладеного капіталу, знизити собівартість 

виробництва, забезпечити задоволення потреб споживачів [6]. 

Висновки. Економічний механізм управління логістичною 

системою підприємницьких структур включає в себе сукупність 

наукових методів і засобів, які впливають на логістичні процеси 

(керування діяльністю логістичної системи, контролювання та 

корегування дій, що дає змогу виявити і реагувати на зміни 

внутрішнього і зовнішнього середовища). Побудова ефективного 

механізму управління логістичною системою підприємства 

переслідує мету оптимізувати та вдосконалити вже існуючу 

логістичну систему як в перспективі її функціонування, так і в 

реальному часі. Лише ретельне дослідження функціональних сфер 

логістичної системи, чітке формулювання завдань, поставлених 

перед створеною на підприємстві логістичною системою та 

розуміння визначених цілей розробниками логістичної системи, 

дасть можливість створити підприємницьким структурам 

ефективну логістичну систему та дієвий механізм управління нею. 
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